

火车站广场汽车站公厕免费了

此前曾被不少旅客称为“最差车站厕所”

本报9月30日讯(记者 修从涛)

日前,济南火车站广场汽车站公厕涉嫌违规收费一事受到媒体关注。9月29日,该公厕的产权管理方济南铁路局将公厕管理权移交给广场汽车站,经过广场汽车站简单整修后,自9月30日起免费向乘客开放。

9月30日,许多旅客选择乘坐客车外出旅游或是探亲。记者在济南火车站广场汽车站看到,候车厅聚满了旅客。与往日不同的是,这些旅客去

公厕不用再交费了,在广场汽车站公厕大门上贴出了一张“公厕免费”的红色提示条,不少进出公厕的乘客表示,“终于免费了。”

据了解,在此之前,该公厕曾收费1元,后来改为0.3元,被不少旅客称为“最差车站厕所”,严重影响省城形象,更有媒体调查称该公厕“每天营业额千元以上,每年收入达几十万元,涉嫌违规收费。”

9月29日,济南市铁路局与广场汽车站办理了公厕交接,广场汽车站

工作人员介绍,“济南火车站广场汽车站用房产权属济南铁路局,公厕也是,公厕交给广场汽车站管理后,将免费向旅客开放。”

据了解,自2008年2月1日,济南市城管部门负责管理的固定公厕已经全部免费开放,由于济南火车站区域属济南铁路局管辖,这里公厕为属地管理,一直长期收费。“为了方便旅客,从9月30日开始,这里的公厕也免费了。”广场汽车站工作人员介绍。



化粪池老是堵,在家不敢上厕所

舜清苑小区居民每年都交化粪池费,有的楼堵了却无人管

文/片 本报记者 修从涛

天桥区舜清苑小区的化粪池管道节前被堵,大量粪水外溢,导致小区臭气熏天,居民不敢开窗户。尽管小区每年都收居民的化粪池管理费,但化粪池被堵却一直没人管。

化粪池外溢,臭气熏天

近日,舜清苑小区6号楼的杨先生又开始为楼下化粪池的事操心,“7月份刚清理过一次化粪池,现在又满了。”杨先生说,小区有好几个楼的化粪池都被堵住了,一直没人管,居民生活受到影响。

9月30日上午,记者在舜清苑小区看到,每栋楼的南侧3米远处都有六七个化粪池井,其中2号楼的化粪池井外溢严重,大量粪水外溢出井口,流入旁边花坛,花坛西侧还被用部分沙子围挡起来,恶臭难闻,大量蚊蝇聚集。而小区5、6号楼的化粪池井也大都满溢,

13号楼西侧粪水也已经溢出地面。

居民被逼改管道,自费淘粪

“我们都不敢开窗户,关着窗户家里都有臭味。”家住2号楼的王女士说。

据了解,小区不少居民因为化粪池被堵,不敢在家中上厕所,部分居民甚至自行更改下粪管道,“结果一楼改了二楼就堵,二楼改了三楼堵,现在六楼都开始堵了,闹得邻里关系都十分紧张。”杨先生介绍,舜清苑小区是一个拆迁安置小区,一共20多栋楼。

因为化粪池外溢影响了居民的正常生活,小区居民只好自费淘粪,“6号楼大概每两个月就要淘一次,6号楼一

共6个单元6个化粪池井,淘一个井一次要100块钱左右,整个楼就要600块钱,由居民按户分摊,现在化粪池井又快满了,又该找人来淘粪了。”杨先生说。

每年都收费,物业却不管

据了解,小区居民曾经向物业反映了多次,“后来我们得到的答复是,5、6号楼他们不管了,‘爱找谁找谁’,但是每年我们的化粪池管理费还是要交。”杨先生说着给记者出示了一份来自小区物业的收据,上面除了电费、垃圾清运费,还有化粪池费每年每户12元。

“既然不管我们楼了,为什么还要收我们的钱?既然收了我们的钱,为什么不管理化粪池?”杨先生说他不能接受小区物业的做法。

记者跟随杨先生来到小区物业办公室,办公室大门紧锁,物业因中秋节放假了。

双龙山上有人见到“麋鹿”

专家称是野生麋鹿的可能性不大

本报9月30日讯(记者

张頤)“当时我离它只有十几米,看上去那就是只麋鹿。”大三学生小许直到现在还清楚记得他遇见鹿的那一幕。

9月22日,在山东师范大学长清校区上学的小许和朋友去学校南边的双龙山爬山。

“一看到鹿角,我觉得那就是只麋鹿。”小许走着走着,猛然看见有只鹿在前方不到20米的地方啃树皮。喜欢看《动物世界》的小许对麋鹿并不陌生,“特别是那树杈一样的鹿角,简直是我印在我脑子里了。”

那只鹿并不十分怕人,听到人声之后,和小许对视了几秒钟后才转身跑开。

“第二天,我又按原路上山。”小许说,虽然没有再次见到麋鹿,但它留下的蹄印却十分清晰。小许还发现了被啃食过的树皮和鹿的粪便,并用手机拍了下来。

山师长清校区治安消防科的工作人员杨先生介

绍,之前也有人反映在山上见到过鹿。

9月27日中午,记者在济南市动物园看到了麋鹿的真身。它的躯干和梅花鹿很像,但蹄子比别的鹿更宽大。动物园的工作人员马先生说,从现场麋鹿的蹄子来看,和小许拍的蹄印照片有几分吻合,“但仅凭这几张照片很难判断就是麋鹿。”

“是野生麋鹿的可能性很小。”齐鲁师范学院动物学教授马金生说,麋鹿是中国特有的动物,也是世界珍稀动物,19世纪时,在北京南海子皇家猎苑仅存的一群麋鹿,不久也因为战争原因消失了。

马金生说,英国一位公爵曾重金收养了世界仅存的18头麋鹿,在世界动物保护组织的协调下,英国政府无偿向中国提供了种群,使麋鹿回归了家乡。

马金生说,长清区有不少动物养殖场,市民所见的这只鹿很可能是从鹿场逃离的。

节前滞留旅客多

出租车代大巴跑长途

本报9月30日讯(记者

任志方)9月30日,由于大量人员返乡,济南长途汽车总站陷入“瘫痪”。9月30日,记者再次前往探访,由于不少滞留乘客着急坐车回家,一些出租车替代长途大巴做起了跑长途的生意。

根据济南公安官方微博发出的长途汽车站情况通报,截至9月30日11时许,滞留长途汽车总站内的乘客还有十几万人。9月30日中午12时40分许,记者来到济南长途汽车站。

在汽车站东门附近,有七八辆出租车停在路边。司机在路边揽客,其中有一辆出租车干脆用黑色笔写上了大大的“长途”两个字。

“这些人都是来拉长途旅客的,现在不少人上不了长途车,他们就在这里等着拉长途客。”一位在附近卖

饮料的摊主告诉记者。

老家肥城的乘客唐先生告诉记者,他在车站里等了一个多小时也没挤上车,因为有急事要赶回去,最后只好想其他办法。“刚才有个司机愿意去要价320,让我和另外3个人拼车,一人80元。去肥城的长途车票才22元一张,80块钱快够跑两个来回了。”

此外唐先生还告诉记者,其实这些车并不会把乘客直接拉到目的地,而是先将乘客送到长清的长途汽车站,“那里也有去肥城的长途车,然后帮我们买好票,再由长途车把我们送回去。”

随后,记者又在长途汽车站附近看到很多辆空车,上前问了四名司机能否去明湖西路,被拒绝。一位司机告诉记者,他们只接“长途”客。

2012年10月份招新生!

齐鲁晚报棋院

欢迎您的孩子来学棋

棋院本部

围棋启蒙班:10月13日开课 每周六上午10:00-11:40
国际象棋启蒙班:10月13日开课 每周六下午14:00-15:40
中国象棋启蒙班:10月14日开课 每周日下午14:00-15:40

西部基地

围棋、国际象棋均可插班上课
围棋联系电话:13969083322



棋院总部 地址:经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼

西部基地 地址:济南市中区刘长山路40号新东方商务宾馆院内 (阳光100南边银座店往西500米)

咨询电话:0531-86689112 官方网站:www.qiziw.com

预期年化收益率高达4.85%
青岛银行济南分行庆专属理财产品发售在即

中秋·国庆双节来临之际,为回馈广大新老客户,青岛银行于近期发行周期为国庆专属理财产品,收益率有限,先到先得,敬请从速。

募集期	起息日	期限	起购金额(万)	预期年化收益率
10.6-10.10	11日	43天	10	4.80%
10.8-10.11	12日	80天	10	4.85%

温馨提示:理财有风险,产品有风险,教育须谨慎

青岛银行济南分行营业网点:
高新区支行:高新区新泺大街208号齐鲁大厦 0531-88605100
泺源路支行:天桥区泺源大街92号齐鲁鞋城品牌馆 0531-88601077
分行营业部:历下区历山路159号天桥大厦 0531-88630200